



河北日报客户端、微博、微信

河北对东盟进出口同比增长25.2%

河北日报讯(记者苑立立 通讯员贾权公、谢艾彤)据石家庄海关统计,1至7月,河北对东盟实现外贸进出口总值401亿元人民币(下同),同比增长25.2%。其中,出口309.4亿元,增长25.9%;进口91.6亿元,增长22.9%。7月当月,河北对东盟实现外贸进出口总值64.3亿元,增长33.9%。其中,出口48.3亿元,增长41.9%;进口

16亿元,增长14.3%。外商投资企业进出口大幅增长。1至7月,河北外商投资企业对外贸易进出口48.1亿元,增长81.8%。民营企业进出口308.6亿元,增长19.2%。国有企业进出口44.3亿元,增长27.4%。1至7月,河北对东盟出口机电产品平稳增长。出口机电产品93.5亿元,

增长32%;出口纺织纱线、织物及其制品25.3亿元,增长29.8%;出口高技术产品18.9亿元,增长67.1%;出口农产品18.6亿元,增长27%。1至7月,河北自东盟进口农产品13.8亿元,增长82.6%;进口煤及褐煤6.6亿元,增长249.2%;进口天然气5.3亿元,增长13.5%;进口机电产品4.8亿元,增长4.2%。

习近平向第五届中非媒体合作论坛致贺信

新华社北京8月25日电 8月25日,国家主席习近平向第五届中非媒体合作论坛致贺信。

习近平指出,中国和非洲国家是休戚与共的命运共同体,中非媒体在增进互信合作、维护世界和平、促进全球发展等方面肩负着重要责任。中非媒体合作论坛成立十年来,为中非媒体增进对话合作提供了重要平台,为促进中非文明交流互鉴、深化中非全面战略合作伙伴关系发挥了积极作用。希望中非媒体继续秉持中非友好合作精神,努力做人文交流的推动者、公平正义的守护者、全球发展的促进者,共

同讲好新时代中非故事,传播全人类共同价值,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

第五届中非媒体合作论坛当日在北京举行,主题为“新愿景 新发展 新合作”,由中国国家广播电视总局、北京市人民政府和非洲广播联盟共同主办。

新华社北京8月25日电 8月25日,第五届中非媒体合作论坛以线上线下结合方式在北京开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席开幕式,宣读习近平主席贺信并发表主旨演讲。塞内加尔驻华大使锡拉宣读萨勒总

统的贺信。黄坤明指出,习近平主席和萨勒总统的贺信,充分体现了中非双方领导人对新时代中非合作的高度重视,对进一步深化媒体合作寄予殷切期望,为中非全面战略合作伙伴关系发展注入了强大动力。

黄坤明强调,中非媒体合作论坛成立十年来,中非媒体坚持相互尊重、以诚相待,团结协作、捍卫正义,合作共赢、造福人民,取得了丰硕成果和宝贵经验。面向未来,中方愿同非方一道,深化中非友好、促进民心相通,生动讲好双方友好交

往、互利共赢、奋斗圆梦的故事,展示中非文明魅力风采;担当时代使命、推动全球发展,大力弘扬全人类共同价值,积极营造聚力发展、共谋合作的国际舆论氛围;推动创新融合、加深务实合作,在数字技术、数字经济等领域加强交流、共享机遇,不断消弭数字鸿沟,提升数字治理能力。

本届论坛由国家广电总局、北京市人民政府、非洲广播联盟共同主办,来自40多个国家和地区的240余位中外嘉宾参加。论坛开幕前,黄坤明会见了出席论坛的外方代表。

抓住用好宝贵机遇 激发县域经济活力

冀言

机遇是影响发展的重要因素,是跨越赶超的宝贵契机。推动县域经济提质增效、活力迸发,非常关键的一点就是要善于发现机遇、抓住机遇、用好机遇,把各种机遇变成发展动力。

“来而不可失者,时也;蹈而不可失者,机也。”当前,河北面临千载难逢的宝贵机遇,特别是京津冀协同发展、雄安新区建设发展、发展后奥运经济等重大机遇,为我们实现跨越赶超提供了强大支撑。对于县域而言,要借势而为、乘势而上,把这些机遇抓住用好,发挥各自比较优势,培育壮大县域经济。

把宝贵机遇抓住用好,让县域经济活力迸发,是解放思想、奋发进取的必然要求,是推动我省高质量发展的迫切需要。从我省目前实际来看,抢抓机遇就要抓项目、抓招商、稳经济,就要用足用好国家政策。各地都要善于从形势和环境的变化中洞察机遇,善于从全国、全省的历史机遇中寻找机遇,善于从中央精神、国家政策与自己实际的结合中抓住机遇,善于利用各种有利条件吸引大项目、好项目,加快形成新的经济增长点。

机遇很宝贵,机遇也稍纵即逝。能不能及时发现机遇、果断把握机遇、创造性地利用机遇,考验能力和水平,也考验工作作风和精神状态。同样的政策,有的县能开动脑筋、用足用好、落地落实,有的县却视而不见、听而不闻;同样是招商引资,有的县能迈开腿走出去,积极争取、主动作为,有的县却雷声大、雨点小;同样是壮大产业,有的县看得准、出手快,排除困难、创造条件,而有的县却坐而论道、行动迟缓……以什么样的态度对待机遇、以什么样的行动把握机遇,最终会决定机遇会给一个县带来多少有利影响,能为县域经济提质增效带来多少强劲动力。

“机遇只偏爱那些有准备的头脑。”按照省委部署,以强烈的事业心和责任感鼓足干劲、抢抓机遇,更多县域蕴藏的潜力就能充分迸发,发展的局面就会焕然一新,加快建设经济强省、美丽河北就能获得更加有力的支撑。

冰雪运动法律问题研究(张家口)基地成立 周强倪岳峰高志丹出席活动

河北日报讯 8月25日,由国家体育总局和河北省高级人民法院共建的冰雪运动法律问题研究(张家口)基地在河北省张家口市崇礼区成立。最高人民法院党组书记、院长周强,河北省委书记倪岳峰,国家体育总局局长、党组书记高志丹共同为基地揭牌。

为深入贯彻习近平法治思想,认真贯彻落实习近平总书记关于体育强国建

设重要论述精神,充分发挥张家口赛区冬奥场馆应用价值和资源优势,国家体育总局与河北省高级人民法院共同建立冰雪运动法律问题研究(张家口)基地。基地围绕司法实践中体育纠纷的解决,重点研究冰雪运动法律问题,探索冰雪运动类矛盾纠纷司法裁判规则和救济方式方法,促进冰雪运动法律问题研究成果转化,推动冰雪运动跨越式发

展,服务加快发展后奥运经济、打造世界级冰雪运动高地和冰雪产业集群,服务体育强国建设。基地将定期开展法律问题研究和学术交流活动,目前已吸纳来自全国各地法院、体育和科研系统的会员单位近40家。

最高人民法院党组成员、副院长贺小荣,国家体育总局副局长、党组副书记王瑞连,河北省人大常委会党组副书

记、副主任王晓东在活动中致辞。河北省高级人民法院院长黄明耀主持活动。天津市高级人民法院院长李静、山西省高级人民法院院长冯军、内蒙古自治区高级人民法院院长郑青出席活动。最高人民法院、国家体育总局、河北省相关负责同志,专家学者代表及河北法院干警代表等参加活动。

王正谱主持召开省行业协会座谈会

充分发挥桥梁纽带作用 为行业高质量发展提供有力支撑

河北日报讯(记者尹翠莉)8月25日,省长王正谱主持召开省行业协会座谈会,分析当前我省重点行业发展形势,听取意见建议,研究行业高质量发展工作。

会上,省冶金协会、省装备制造协会、省石化协会、省医药协会、省种子协会、省现代物流协会、省紧固件协会、省橡塑协会、泊头铸造协会、临西轴承协会、高阳毛巾协会、玉田印刷包装机械协会、中国工程机械工业协会工程运输机械分会、南和宠物产业协会、武安市冶金协会等行业协会负责人先后发言,介绍协会运行情况,剖析行业发展存在的问题,就推进协同创新、优化营商环境、更好发挥协会作用等建言献策。王正

谱边听边问,与大家深入交流,现场气氛热烈。他要求省直相关部门,认真研究梳理协会提出的意见建议,积极吸收采纳,帮助解决问题,加快形成促进行业高质量发展的务实举措。

王正谱代表省委、省政府,对各行业

协会为全省经济社会发展作出的贡献表示感谢。他指出,行业协会是政府与企业之间的桥梁和纽带,在服务企业需求、促进行业发展、助力政策落实等方面发挥了积极作用。当前,全省上下深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,按

照省委十届二次全会部署,集中精力抓投资、上项目、促消费,为行业协会发展提供了广阔舞台。希望各行业协会围绕中心、服务大局,提振解放思想、奋发进取的精气神,为加快建设经济强省、美丽河北积极献计出力。(下转第二版)

运用法治思维和法治方式促进企业及时纠错 河北省出台生态环境轻微违法行为免罚办法 免罚情形由原来的12种增加到25种

河北日报讯(记者马朝丽)为进一步规范生态环境领域免于处罚的情形、程序,给予企业适度的容错改正空间,助力全省经济平稳运行、健康发展,8月20日,省生态环境厅印发《河北省生态环境厅生态环境轻微违法行为免罚办法(试行)》(以下简称《免罚办法》)并正式施行,将免罚情形由原来的12种增加到25种。

《免罚办法》所称轻微违法行为免罚,是指河北省各级生态环境部门对行政相对人违法行为轻微并及时改正,没有造成危害后果的,或初次违法且危害后果轻微并及时改正的,可以不予行政处罚。

《免罚办法》对违法行为轻微并及时改正,没有造成危害后果的16种免罚情形进行了明确。(下转第二版)

“一船明月过沧州”将再次变为现实 大运河沧州中心城区段 9月1日旅游通航

河北日报讯(记者王雅楠)记者从8月25日召开的沧州市阳光政务新闻发布会上获悉,9月1日,大运河沧州中心城区段将实现旅游通航,“一船明月过沧州”将再次变为现实。

即将实现旅游通航的大运河沧州中心城区段为海河路至渤海路河道,长13.7公里。围绕旅游通航,沧州市提升了

沿线配套工程,贯通堤顶路,建设城市慢行步道系统,完善防撞墩、拴船桩、充电桩、售票亭、封闭护栏、消防、码头水位标尺等配套设施,并配齐应急救援人员和充足的应急救援装备,确保游客乘船安全。新建12座旅游码头和6座步行景观桥,对8座现有市政桥梁进行美化优化。(下转第二版)

雄安新区容西片区首批安置房即将交付

8月25日拍摄的河北雄安新区容西片区安置房。从河北雄安新区管委会了解到,容西片区首批安置房分配工作将于近日通过线上摇号完成,后续交房交付即将展开。据悉,雄安新区容西片区规划面积7.8平方公里,总人口约10万人,发展定位为以生活居住功能为主的宜居宜业综合城区、生态智能创新城区。

新华社记者 朱旭东摄



真抓实干再造一个新柏粮

柏乡粮库:“老典型”焕发“新青春”

河北日报讯(记者邢云)“这是我们在推进中的标准化粮仓建设工程,将原有钢筒筒仓全部改建为高大平房仓,目前,已建好1栋,其余3栋正在建设。柏粮人正凝心聚力建设一个新柏粮。”8月24日,柏乡粮库库区,一排排现代化的平房仓依次而立。回望

发展路,建功新时代,粮库主任尚金锁说,只有真抓实干,才能不断作出新成绩。

漫步在柏乡粮库,空气中弥漫着浓郁的麦香。柏粮道德建设展览馆里,国家级和省、市级的各类奖状奖牌铺满墙面。“党和政府给柏粮人的荣誉太多太多

了!”尚金锁自豪地说,他参与、见证了柏粮从小到大、由弱到强,从全省最小的一个基层粮站发展成享誉全国的地方国有大粮库的奋斗历程。在他心里,粮食保管比天还大。

柏粮人爱粮、惜粮,坚持守法诚信,更重要的是,坚持党的领导,锻造

出一支高素质干部职工队伍。尚金锁介绍,全体党员实行“一岗双责”,不仅承担完成本职岗位工作职责,还担负着传帮带的使命——每名党员联系2至3名群众职工,带领他们学政治、学文化、学技术。“一岗双责”让普通党员职工真正做到一名党员一面旗,充分发挥党员先锋模范作用,粮库连续34年盈利上台阶。

宁流千滴汗,保鲜粒粒粮。为了防虫治虫,柏粮人研究出一系列少用药或不用药的绿色防虫杀虫技术;为了破解高水分玉米不易保管的难题,柏粮人创造出“金钱孔”式通风垛。(下转第四版)

距大运河沧州中心城区段旅游通航 还有6天